
VÝROČNÍ ZPRÁVA 2022 

Jako bychom se po dvou náročných letech konečně chtěli zhluboka nadechnout čerstvého vzdu-

chu. Bez roušek a zákazů. Ale přišla nová výzva. Pokud jsme si mysleli, že covid ohrožoval naši svo-

bodu, byli jsme naivní. Na konci února 2022 musely tisíce lidí z Ukrajiny sbalit to nejnutnější a utí-

kat před válečnými útoky ve své svobodné zemi. Válka, která trvá dodnes, má už dlouhý seznam 

obětí a válečný účet není zdaleka uzavřený. Pomoc Ukrajině se 

tak kromě další spolkové práce stala naší celoroční misí. Poznali 

jsme díky ní ale i nové přátele. Uvědomili jsme si, co znamená 

octnout se bez domova. A jakou má domov cenu.  

Takový je ve vzpomínkách rok 2022. Setkávání, akce, společná 

radost. Příroda, kultura, historie a pomoc. Konečně se taky po-

vedlo uspořádat i krásné nové akce, které jsme plánovali už delší 

čas, třeba Restaurant Day, Noc literatury nebo adventní koncer-

ty. Těší nás, že i vás drobné novinky v Městci Králové potěšily.  

 

Více k jednotlivým akcím najdete na https://kosmk.cz/ 

Děkujeme všem členům, příznivcům a dobrovolníkům za čas a 

energii, kterou společným akcím věnují. 

       

 

 

 

MUDr. Alžběta Chrzová 

předsedkyně Královéměsteckého okrašlovacího spolku 

 
KRÁLOVÉMĚSTECKÝ OKRAŠLOVACÍ SPOLEK (KOS) vznikl jako dobrovolný spolek občanů a příznivců Městce 
Králové, aby zveleboval veřejný prostor pro lepší život nás všech. Navazuje na přerušenou tradici českých 
spolků okrašlovacích, zalesňovacích a pro ochranu domoviny v Čechách, na Moravě a ve Slezsku. Původní 
spolek v Městci Králové byl založen v r. 1881 a v roce 1922 měl 55 členů. Novodobý Královéměstecký 
okrašlovací spolek byl založen 16. 7. 2015, aby usiloval o ochranu přírody a krajiny, obnovoval a udržoval 
místní tradice, obohacoval společenský život a podílel se na vyhledávání historických dat o slavných rodá-
cích Městce Králové. Ke konci roku 2022 má KOS 23 členů.  



AKCE USPOŘÁDANÉ V ROCE 2022 

ÚNOR - Ornitologická vycházka ke dni mokřadů 

Po přestávce v roce 2021 jsme v roce 2022 znovu 

vyrazili do míst, kde žijí ptáci. Procházky z Jiráskovy 

stezky ke Krčskému ryb-

níku se 5. února účastni-

lo 32 nadšenců. Zasvěce-

ným slovem je tradičně 

provázeli Vlasta Osoba 

a Miloš Kovář.  

Přátelé z Ukrajiny nám jednu větrnou a chladnou březnovou sobotu pomohli s úklidem na Jiráskově stezce. 

Možná na chvíli zapomněli na svoje trápení a společně jsme udělali kus práce.  

Na jaře jsme taky instalovali nové informační cedule - na stezce už najdete cel-

kem tři, o městě, o ovocných stromech a významu alejí. Pro velký úspěch 

a zmožené poutníky přibyl i nový set na 

sezení (u  vyhlídky).  

BŘEZEN A DUBEN - nové posezení a panely na Jiráskově stezce 

ÚNOR - DUBEN - LISTOPAD - divadelní představení  

V roce 2022 jsme vás pozvali na tři divadelní před-

stavení. V Městci Králové jsme přivítali herce 

ochotníky z Libice nad Cidlinou i Poděbrad. Před-

stavení k našemu potěšení zhlédly desítky lidí.  



LISTOPAD - Nové stromy na stezce, lampiony, samet a pan fotograf 

Zahrada kulturního domu v květnu rozkvetla nejen kaštany. Spolu s městeckými skauty jsme měli tu čest být 

22. května u prvního ročníku sousedské gastro akce - 16 stánků a zhruba 400 ná-

vštěvníků. Slané koláče, cupcakes, ukrajinský borš, ale třeba i skvělá káva a su-

šenky. A přes 16.000 korun vybraných z dobrovolného vstupného a části výtěžku 

na sportovní prvky na Jiráskovu stezku. 

ZÁŘÍ - Noc literatury poprvé v Městci Králové 

Na Jiráskově stezce jsme s vámi 5. listopadu vysázeli dalších 
14 stromů. Ve stejný den jsme odskočili i do nedaleké Svídnice po-
moci osázet Vendulce Burger Sad míru. KOSí strom je v něm v po-
řadí 77. 

33. výročí sametové revoluce 17. listopadu jsme se skauty uspořá-
dali lampionový průvod a na pěší zóně nemohlo chybět symbolic-
ké srdce ze svíček. Samet to byl trochu mokrý, o to víc nám zůsta-
ne v paměti. 

Český portrétní a reportážní fotograf Antonín Kratochvíl, mimo 
jiné držitel čtyř cen World Press Photo, promítl 19. listopadu několik kousků ze své 
bohaté sbírky fotografií. Jaké je to dostat s fotoaparátem na nejexponovanější místa 
na planetě? I to jsme se na besedě dozvěděli. 

KVĚTEN – Restaurant Day 

Připojili jsme Městec do celorepublikové sítě měst, ve kterých se 

v jeden den - 21. září - četly na speciálních místech ukázky z mo-

derní evropské literatury. Noc literatury v kostele sv. Markéty 

a nedaleké knihovně zpestřili předčítající herečka Vendulka Burger 

a spisovatel Michal Vrba. Na akci jsme spolupracovali s Městskou 

knihovnou Městec Králové, děkujeme Monice Malinové, která 

s nápadem přišla! 



 

DĚKUJEME VŠEM DÁRCŮM! 

Za finanční dar zejména společnosti Comagrin. Ale i řadě dalších dárců. 

V roce 2022 jste se zapojili do množství aktivit a podpořili naše charitativní akce, 

ať už financemi, časem nebo materiálním darem.  

Část akcí se mohla uskutečnit také díky dotaci města Městec Králové. Finanční prostředky byly řádně vyúčtovány 

a schváleny odborem vnitřní kontroly. Děkujeme! 

PROSINEC - Advent s koncerty a rozlučka s vlakem   
Adventní ztišení i radost, silný zážitek z hudby a sdílení zážitku. Za tohle jsme 

opravdu moc rádi. Od adventu do Vánoc se podařilo uspořádat v kostele 

sv. Markéty tři krásné koncerty. Poslechli jsme si třeba i profesionální hudeb-

níky, kteří uprchli před válkou z Ukrajiny do Berlína. Před Štědrým dnem byl 

kostel plný zřejmě jako nikdy předtím - zněly kytary i živý Betlém v podání 

dětí z MŠ U Ježka. Do kostela se letos přesunula i akce „Krabice od bot“, ve 

které jste v Městci darovali přes 150 krabic s dárky pro děti v dětském domo-

vě v Jičíně. Těšíme se, že i z adventu v kostele by se v Městci mohla stát tradice.   

Původně to měla být malá komorní akce. 10. prosince se jako každý prosi-

nec měnil jízdní řád Českých drah a se změnou v roce 2022 nadobro (?) 

skončily jízdy osobního vlaku z Městce Králové do Křince. To jsme si nemoh-

li nechat ujít! Přidali se i desítky dalších smutečních hostů, o akci s gustem 

referovala řada médií. 


